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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE IMBITUBA (SC) 

ATA DA 184ª REUNIÃO (ORDINÁRIA) 

Local e Data:  No dia 29 de janeiro de 2009, às 9h, na Sala de Reuniões da Companhia 
Docas de Imbituba, reuniram-se os membros do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de 
Imbituba para a realização da 184ª Reunião Ordinária do Colegiado. 

Presentes:  Além do Presidente atual, Itacir Cardoso Coelho, que será exonerado na data 
de hoje, o Presidente que será empossado, Gilberto Barreto da Costa Pereira, e os 
Conselheiros ao final desta Ata nominados e identificados, de acordo com as respectivas 
representações. 

Convidados:  Estiveram presentes nesta reunião: Antônio Carlos Bandeira Guimarães Filho, 
Diretor da CRB Bom Retiro; Bruno Antonio Resmini Figurelli, Superintendente do Tecon 
Imbituba; Rejane Scholles, Gerente Comercial do Tecon Imbituba; José Antônio Latrônico 
Filho, CREA/SC; João Gilberto Campos, Diretor do INCATEP; Izabel da Fonseca Cavalcanti, 
Assistente Administrativa do INCATEP; Elisabete Coutinho, Diretora do Informativo dos Portos; 
Eduardo Martins Pinho, Gerente de Logística da 3 Golf e Carlos Augusto Menezes, Gerente 
Comercial da Ferrovia Tereza Cristina. 

O Presidente Itacir Cardoso Coelho iniciou a reunião. Cumprimentou e agradeceu a presença 
de todos e anunciou a posse do novo representante do Governo Federal no CAPPI, razão pela 
qual conduzirá a reunião apenas até o item 2 da seguinte Ordem do Dia: 

1. ANÁLISE E APROVAÇÃO DA ATA DA 183ª REUNIÃO ORDINÁRIA: 

O Presidente colocou em discussão e aprovação os termos da ata da 183ª Reunião Ordinária, a 
qual foi considerada aprovada. 

2. POSSE DOS NOVOS REPRESENTANTES DOS GOVERNOS MUNICIPAL E FEDERAL. 

Foram, em seguida, empossados o representante suplente do Governo Municipal, Claudionor 
Nilson Horácio, e o representante titular do Governo Federal, Gilberto Barreto da Costa Pereira, 
designados, respectivamente, pelas Portarias n.º 204, de 04/09/2008, e nº 295, de 
16/12/2008, do Secretário Especial de Portos (DOU de 05/09/2008 e de 17/12/2008). 

O Presidente substituído agradeceu a todos os conselheiros e convidados, bem como à 
Administração do Porto de Imbituba, pelo apoio dado no período em que presidiu este 
Conselho. Ressaltou o bom relacionamento, as amizades e o desejo de retornar a Imbituba 
sempre que puder. Disse que conhece Gilberto Barreto há bastante tempo e tem convicção de 
que não haveria escolha melhor para a Presidência deste CAPPI. 

O novo Presidente externou sua satisfação em retornar ao CAPPI e a honra de representar o 
Governo Federal. Agradeceu à Senadora Ideli Salvatti pela indicação e ao Ministro Pedro Brito 
pela designação, bem como aos Conselheiros que apoiaram a indicação. Ao ex-Presidente 
Itacir Cardoso, companheiro de muitos anos de lide portuária, disse que o CAPPI ainda 
precisará muito dele, no trato dos assuntos de interesse do Porto de Imbituba junto à ANTAQ. 

Aos Conselheiros, disse que o CAPPI funcionará todos os dias, com o que será acelerado o 
trabalho das Comissões. E que cabe ao Conselho dar apoio à ação executiva do Porto de 
Imbituba, ao seu desenvolvimento e à integração com a comunidade local. 

Em seguida o ex-Presidente Itacir Cardoso Coelho foi homenageado pelos Conselheiros Ruy 
França, que agradeceu pelo proveitoso convívio ao longo dos últimos três anos; Jeziel Pamato, 
que agradeceu pelo apoio à Administração do Porto e pelo trabalho no CAPPI; e Pedro 
Kuzniecow, que expressou seus agradecimentos e reconhecimento ao Presidente que sai. 

Ao Presidente Gilberto Barreto também se dirigiram os mesmos Conselheiros, destacando a 
propriedade de sua escolha, pelo conhecimento das causas do Porto de Imbituba e da cidade. 
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3. EXPLANAÇÃO SOBRE O TERMINAL DE CONTÊINERES DO PORTO DE IMBITUBA. 

O engenheiro Bruno Antonio Resmini Figurelli, Superintendente da TECON Imbituba S.A., 
arrendatária do Terminal de Contêineres do Porto de Imbituba, apresentou aos Conselheiros a 
Gerente Comercial da empresa, Rejane Scholles, que fez a apresentação do projeto do novo 
Terminal. 

A apresentação evidenciou a necessidade urgente de definição do calado oficial do Porto de 
Imbituba, como condição essencial para que possa ser ofertado esta vantagem competitiva e 
consolidado o estabelecimento de novas linhas de navegação. Ressaltou que a apresentação 
feita ao CAPPI é a mesma feita para atrair clientes ao Terminal. 

O Superintendente Bruno Figurelli, por sua vez, tratou sobre o estudo que foi elaborado pela 
TECON e apresentado à Prefeitura Municipal de Imbituba sobre a evolução do tráfego de 
caminhões que demandarão o Terminal, ressaltando que o objetivo é a melhoria das vias e das 
condições de acesso, para causar o menor impacto possível à cidade e ao meio ambiente. 

4. PROPOSTA DA INCATEP PARA CENTRO DE TREINAMENTO COM SIMULADORES. 

O Diretor João Gilberto, da INCATEP, empresa especializada na capacitação de pessoal 
portuário, em todos os níveis, apresentou ao CAPPI os cursos realizados por sua empresa. 

Destacou o treinamento feito com simuladores de operações com guindastes portuários de 
grande porte, um dos únicos do Brasil, e que está tentando conseguir junto à Administração do 
Porto uma dependência para instalar o simulador e ministrar os treinamentos. 

O Conselheiro Jeziel Pamato, Administrador do Porto de Imbituba, disse que irá ver de que 
forma a Companhia Docas de Imbituba poderá apoiar a INCATEP no que diz respeito à locação 
de uma sala para a realização desse curso. 

5. RELATÓRIO MENSAL DA ADMINISTRAÇÃO DO PORTO. 

O relatório relativo a DEZEMBRO-2008 já havia sido encaminhado aos Conselheiros, por e-
mail. O Conselheiro Jeziel Pamato prestou esclarecimentos sobre a ESTATÍSTICA DE CARGA 
E NAVIOS, as RECEITAS E DESPESAS e as atividades portuárias naquele mês. 

Sobre o PROGRAMA DE ARRENDAMENTO DE INSTALAÇÕES PORTUÁRIAS o Conselheiro 
Jeziel Pamato informou que o Edital para o arrendamento do Terminal de Fertilizantes já foi 
remetido à área jurídica da ANTAQ, que deve emitir seu parecer até a próxima semana. Sobre 
os demais arrendamentos, adiantou que os mesmos continuam suspensos, no aguardo das 
definições da ANTAQ sobre o Arrendamento do Terminal de Fertilizantes. 

6. DESEMPENHO DA TAXA ESPECIAL DE DRAGAGEM E ADICIONAL TARIFÁRIO PSPP 

Devido à ausência do relator, Conselheiro Santos Pacheco Alves, o Conselheiro Sergio Costa 
disse que a Comissão não teve sua reunião final, que tem por objetivo a elaboração do 
relatório. Sendo assim, o mesmo será remetido posteriormente. 

O Conselheiro Jeziel Pamato comentou sobre a dragagem de aprofundamento do Porto de 
Imbituba e que já estão agendadas as reuniões com o Delegado da Capitania dos Porto em 
Laguna, nesta tarde, e com o Capitão dos Portos, amanhã, em Florianópolis, para definição da 
elevação oficial do calado dos navios no Porto de Imbituba. 

Sobre as obras do Molhe de Abrigo, informou que o Batalhão de Engenharia do Exército já está 
solucionando o ponto crítico do enrocamento localizado na extremidade do molhe. 

7. VIGÊNCIA DO ADICIONAL TARIFÁRIO PSPP. 

O Presidente Gilberto Barreto solicitou a colaboração do ex-Presidente, Itacir Cardoso, para 
expor o assunto aos Conselheiros: 
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Como é de conhecimento de todos, disse o ex-Presidente do CAPPI, a ANTAQ se manifestou 
contrária à prorrogação da vigência do adicional tarifário. O CAPPI e a Administração do Porto, 
por sua vez, se manifestaram solicitando que o assunto fosse reconsiderado e, se possível, 
analisando também pela área jurídica da ANTAQ. A ANTAQ já se manifestou à Administração 
do Porto, sendo novamente contrária, mas ainda não se reportou ao CAPPI. Sendo assim, acha 
conveniente que o Conselho deve aguardar a manifestação daquela Agência. 

O Presidente Gilberto Barreto disse que este assunto é delicado, pois implica em definição de 
competências e que a ninguém interessa o desentendimento em assuntos que interferem 
diretamente na gestão financeira do porto, razão pela qual considera que, por estar agora 
assumindo deverá tratar do assunto pessoalmente com técnicos e autoridades da ANTAQ, em 
Brasília, pelo que solicitou aos Conselheiros que lhe delegassem esta atribuição específica, de 
tentar conciliar os interesses da ANTAQ, da Administração do Porto e do próprio Conselho, no 
que foi atendido pela unanimidade dos Conselheiros presentes. 

Após ampla discussão sobre o assunto, o Conselho decidiu por aguardar a manifestação da 
ANTAQ e o resultado das gestões do novo Presidente do CAPPI, o qual destacou a necessidade 
de uma solução o mais rápido possível. 

Sobre a DEVOLUÇÃO DO EMPRÉSTIMO (PSPP) ÀS EMPRESAS, por ser assunto vinculado 
à manutenção da taxa especial, fica no aguardo de decisão sobre o tema. 

8. ORÇAMENTO DO PORTO PARA 2009: 

Devido a outros assuntos urgentes tratados nos dias recentes, com relação à dragagem e 
definição do calado do Porto, o Conselheiro Jeziel Pamato informou que não teve tempo de se 
dedicar à finalização do Orçamento. Embora o mesmo já esteja elaborado, há necessidade de 
alguns ajustes. O Presidente solicitou que o Orçamento seja remetido aos Conselheiros, até o 
final da próxima semana, via e-mail. 

9. COMISSÃO HOSPITAL SÃO CAMILO: 

O ex-Presidente Itacir Cardoso Coelho, novamente solicitado, informou que foi remetido ofício 
do CAPPI à Receita Federal do Brasil em Imbituba solicitado a doação, de forma mais 
sistemática, de mercadorias apreendidas para ajudar na manutenção do Hospital São Camilo. 
E que também foi remetido ofício ao Hospital informando dos atos já praticados por este 
Conselho até o presente momento. O representante (supletente) do Município, Conselheiro 
Claudionor Nilson Horácio, assegurou que na próxima reunião o Relator da Comissão, José 
Roberto Martins, Prefeito de Imbituba, apresentará seu relatório.  

10. DEFINIÇÃO DOS ASSUNTOS PENDENTES PARA A PRÓXIMA REUNIÃO. 

O Presidente disse que ao longo da próxima semana ocorrerão reuniões com as Comissões e 
que os demais Conselheiros serão consultados sobre a definição dos assuntos da próxima 
reunião. 

11. ASSUNTOS GERAIS 

O Presidente informou que foi recebido ofício do Sindicato dos Portuários nos Serviços 
Portuários do Porto de Imbituba, dando informações sobre problemas que colocam em risco 
trabalhadores nos guindastes instaladas no Berço 3 e que repassará o referido ofício à 
Administração do Porto de Imbituba para atuação da Seção de Gestão de Meio Ambiente e 
Segurança no Trabalho do Porto de Imbituba, que se reportará sobre o assunto. 

O Diretor Comercial da Ferrovia Tereza Cristina, Carlos Augusto Menezes, solicitou a palavra 
para informar que ontem, em Brasília, foi aberta a licitação do Projeto Executivo do trecho 
ferroviário entre Imbituba e Araquari. 

Não havendo mais manifestações, o Presidente deu por encerrada esta reunião e solicitou que 
a Secretária Executiva do CAPPI, Rejane Kalfeld, redigisse a presente Ata para submetê-la à 
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aprovação e assinatura dos Conselheiros, na próxima reunião, marcada para o dia 19 de 
fevereiro de 2009, quinta-feira, às 9h, na sala de reuniões da Companhia Docas de Imbituba. 

CONSELHEIROS TITULARES: 

Bloco do Poder Público 
  
  
  

Gilberto Barreto da Costa Pereira 
Governo Federal - Presidente 

Claudionor Nilson Horácio 
Governo Municipal 

  
Bloco dos Operadores Portuários 

  
  
  
Jeziel Pamato de Souza Ruy França Neto Maria Zilá de Souza Gil 
Administração do Porto Titulares de Instalações Privadas Demais Operadores Portuários 
  

Bloco dos Trabalhadores Portuários 
  
  
  

Valdir Rodrigues 
Trabalhador Portuário Avulso 

Juarez Gonçalves 
Trabalhador Portuário Avulso 

  
  
  

José Amílcar da Silva 
Demais Trabalhadores Portuários 

Albert Pacheco Ramos 
Demais Trabalhadores Portuários 

  
Bloco dos Usuários dos Serviços Portuários e Afins 

  
  
  

Quiliano Pereira 
Exportadores e Importadores de Mercadorias 

Alisson Vitor Forti da Silva 
Exportadores e Importadores de Mercadorias 

  
  
  

Pedro Kuzniecow 
Proprietários e Consignatários 

de Mercadorias 

Sergio Augusto Costa 
 Proprietários e Consignatários 

de Mercadorias 

Norbert Karl Buschhausen 
Terminais Retroportuários 

  

CONSELHEIROS SUPLENTES: 

Bloco dos Operadores Portuários Bloco dos Usuários dos Serviços 
Portuários e Afins 

  
  
  

Cândido Pedro Jorge 
Administração do Porto 

Mário Cozza 
Proprietários e Consignatários de Mercadorias 

  
  
  

Rejane de Abreu Pires Kalfeld 
Secretária Executiva 

 


